

СТАТЬИ

Конституционное строительство

Гаврюсов Ю.В. Конституция Российской Федерации 1993 г.: современный взгляд на содержание и процедуру принятия

Раскрывается роль Конституционного Суда Российской Федерации в развитии российской Конституции. Дана критическая оценка таких положений Конституции России, как “федеративное устройство”, “федеральный контроль за соблюдением субъектами Федерации российской Конституции”, “порядок формирования Союза Федерации Федерального Собрания Российской Федерации”. Приведён зарубежный опыт конституционного регулирования данных вопросов

Попова В.В. Конституционное строительство в Республике Коми: некоторые историко-правовые аспекты

Рассмотрены этапы конституционного строительства в Республике Коми. Особое внимание уделено конституционному строительству, проходящему в рамках третьего российского конституционного цикла. Дается характеристика некоторых положений Конституции Республики Коми 1994 г.

Теребихина О.В. Некоторые теоретические аспекты изучения конституционного строительства в правовом пространстве и времени субъекта России

На основе теории “конституционных циклов” А.Н. Медушевского предложена авторская периодизация истории и современного конституционного строительства в Республике Коми с выделением периодов и этапов предконституционного и конституционного строительства (1917–2007). Осуществлено обоснование и концептуализация сущности понятия “региональное конституционное строительство”. Выявлено соотношение этой категории с понятием “конституционное развитие”, представлена трактовка категории “конституционно-правовое пространство субъекта Российской Федерации”

Митюшев Д.И. К вопросу о законодательном определении понятия “предвыборная агитация”

Подробно охарактеризовано понятие “предвыборная агитация”, указано на существующие проблемы его законодательного определения и возникающие в связи с этим противоречия в правоприменительной практике. В целях устранения этих противоречий предложено внести в избирательное законодательство отдельные изменения

Гражданское право и гражданский процесс

Горбачёва Т.Ю., Мишурина Е.Ю. Надзорное производство в гражданском процессе с точки зрения международного и отечественного права

Проанализирована российская и зарубежная судебная практика относительно надзорного производства в России, проведён сравнительно-правовой анализ Арбитражного процессуального и Гражданского процессуального кодексов Российской Федерации в регулируемой сфере. Затронуты изменения законодательства в вопросе надзорного производства в гражданском процессе. Освещены проблемные моменты в функционировании надзорной инстанции в судах общей юрисдикции

Фёдорова И.В., Вежнина Н.А. Проблемы деятельности судов при рассмотрении отдельных категорий дел особого производства

Раскрываются правовые проблемы, возникающие при рассмотрении отдельных категорий дел особого производства, таких как установление факта принятия наследства, усыновление (удочерение) ребёнка, внесение исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния

(на примере деятельности Эжвинского федерального суда). Предложены пути решения данных проблем

Батманова Л.В., Чистякова Г.Х. Договор пожизненного содержания с иждивением: проблемы теории и практики

Определено значение договора ренты как института гражданского права, раскрыто содержание договора пожизненного содержания с иждивением посредством анализа гражданского законодательства и судебной практики. Освещены проблемные моменты содержания договора, в частности определение объёма содержания

Потапов В.Д., Буренок О.А. Порядок обращения взыскания на имущество, заложенное по договору об ипотеке

Рассмотрены особенности обращения взыскания на имущество, заложенное по договору об ипотеке в судебном порядке. Акцентировано внимание на соглашениях об обращении взыскания на заложенное имущество во внесудебном порядке

Елькин С.К., Кирюхин В.А. Проблемы правового регулирования строительной деятельности

Освещён исторический аспект развития законодательства о лицензировании строительной деятельности и проведён сравнительно-правовой анализ нормативно-правовых актов в регулируемой сфере. Затронуты изменения законодательства относительно отмены лицензирования строительной деятельности, отмечены недостатки такого реформирования

Земельное право

Гриджина А.В. Правовой режим земель обороны и безопасности

Рассмотрен правовой режим одной из разновидностей земель специального назначения – земель обороны и безопасности – в качестве системы правовых норм, определяющих целевое назначение, порядок использования и управления, оборотоспособность, субъективные права, юридические обязанности и ответственность участников земельных правоотношений, правовую охрану и мониторинг земель обороны и безопасности

Елькин С.К., Зверева Н.С. Правовая регламентация сервитутных отношений в России

Рассмотрен ряд проблем, связанных с регулированием сервитутных отношений. В частности, раскрываются проблемы понятийного аппарата, классификации сервитутов, разграничения сервитутов, законных ограничений прав собственности и др.

Глобу Т.И., Нечаева Н.Н. Установление и прекращение земельного сервитута

На практике Корткеросского района Республики Коми рассматриваются основания и порядок установления и прекращения земельного сервитута

Правовое регулирование банкротства предприятий

Горбачёва Т.Ю. Понятие “мировое соглашение” в делах о несостоятельности (банкротстве)

Раскрыта правовая природа мирового соглашения в делах о несостоятельности, выявлено отличие такого соглашения от аналогичного, заключаемого в исковом производстве. Отмечен правовой дуализм данной процедуры банкротства

Наймушин М.Е., Осауленко Е.Н. Проблемы регулирования правоотношений в сфере несостоятельности (банкротства) юридических лиц в Российской Федерации
Рассмотрены правовые проблемы в сфере банкротства юридических лиц в Российской Федерации. На основании практического опыта деятельности государственных органов и юридических лиц с различными организационно-правовыми формами предлагаются пути разрешения правовых проблем в данной сфере гражданско-правовых отношений

Румянцев А.В., Малкова Е.Н. Банкротство отсутствующего должника: правовые проблемы
Проанализировано действующее законодательство о несостоятельности в отношении отсутствующего должника. Освещены проблемные моменты применения процедур банкротства к отсутствующему должнику

Научно-методические проблемы образования

Плоцкая О.А. Использование интерактивных методов в процессе преподавания источников права
Рассмотрены интерактивные методы обучения, как “мозговой штурм”, сократов метод, направленная дискуссия, творческие задания, работа в малых группах, ролевые и деловые игры, позитивное комментирование, применяемые в процессе изучения источников позитивного права. Представлен сценарий коллоквиума с использованием интерактивных методов

Лыскова И.Е. Правовой аспект модернизации системы школьного образования в России
Рассмотрены такие основные проблемы реализации государственной образовательной политики на современном этапе, модернизации системы российского образования, правового обеспечения общедоступности образования, отвечающего требованиям международных стандартов в области оценки качества

Уголовное право и процесс

Потапов В.Д. Проблемы обеспечения конституционных прав и свобод потерпевшего и свидетеля в уголовном процессе: правовой аспект
Дана правовая оценка процессуальных гарантий потерпевшего и свидетеля как участников уголовного процесса. Освещены проблемные моменты в сфере реализации их конституционного права на защиту

Рубцов А.Ю. Справедливость и уголовное наказание
Рассмотрены вопросы справедливости и уголовного наказания. Главным аспектом в этом вопросе является принцип социальной справедливости при установлении уголовного наказания и дифференциации ответственности с позиции преступника и потерпевшего, а также иных участников со стороны общества и государства

НАУЧНЫЕ СООБЩЕНИЯ

Берестеньков Г.В. Всеобщей декларации прав человека – 60 лет: предпосылки философско-юридического обоснования в трудах российских учёных начала XX в.

Сведения об авторах